

拆除重建！洪濂新大桥今起封桥



横跨东溪两岸,便利多少南安民众,洪濂新大桥将重建。

■本报记者 黄俊涛 李想 文/图

今日,陪伴当地居民26年的洪濂新大桥,将被拆除重建,成为大家记忆里的一道光影。昨日,不少居民相约来到桥边,与潺潺的东溪及落日余晖一起,陪她走完最后一天。

洪濂新大桥于1995年建成投入使用,那一天,沿路各乡镇居民燃放烟花爆竹,夹道庆祝。

大桥位于县道305线南安市洪濂镇晋江支流东溪上,全长304.4米,桥面宽18米、车行道14米,双向4车道。桥梁为双幅T型梁桥,左桥、右桥分别于1995年12月、1998年1月建成投入使用。2005年1月对墩台基础进行了加固,2008年1月对桥面及栏杆进行翻修重铺,2009年6月对T型梁进行粘贴钢板加固。2018年12月,该桥被鉴定为(IV)类桥梁。

桥,两岸百姓只能通过渡船往来,他经常摆渡到河对面干农活。“溪水水位比较低时,大家就挽起裤管渡河,水位上涨时,大家就需要摆渡。”

“当时西林村设有两个渡口,两条船,两名摆渡人。”西林村二级网格员黄火成告诉记者,由于船是公家的,本村村民过河就不收取费用,而外地人过河则每人收取5分钱,后来涨到0.1元、0.2元。

后来,随着洪濂镇经济的发展和车辆的普及,摆渡船已经满足不了居民的需求。1993年1月,洪濂新大桥奠基开工。

据悉,洪濂新大桥跨越东溪连接洪濂镇区及西林村,桥长304.4米,宽9米,投资360万元,于1995年竣工。1996年7月,由于南洪公路拓宽改造,又在大桥的上游新建一座并列大桥,形成双幅单向行驶。

当时,洪濂全体干部群众掀起“为先行工程献爱心”活动热潮,捐资达45万元。大桥竣工通车时,福建省原省长王兆国为大桥题名“洪濂新大桥”。

据黄火成介绍,大桥建成后,道路两侧锣鼓喧天、鞭炮齐鸣,大家很开心,从此不用冒险坐船渡河了。“大桥建成后,渡船持续到1999年就全部停了。”

【成长】

一桥飞南北 天堑变通途

“可以说,她是与洪新中学一起出生的,也是洪新中学全体师生的守护神。”昨日,谈起洪濂新大桥,洪新中学校长王华生眼里充满感情。

他告诉记者,洪新中学位于洪濂新大桥西林村段桥头,于1996年5月落成。洪濂镇区、溪霞村、东林村等村(社区)的学子们都必须通过洪濂新大桥,才能抵达洪新中学。

“如今,洪濂新大桥即将拆除重建,学校也根据学生家庭地址,规划好了几条路线,提醒每位学生及家长注意路上安全。”王华生说,希望洪濂新大桥能够早日建好。

除了陪伴洪新中学师生安全成长,洪濂新大桥还见证了东溪两岸的崛起。

“当时,东溪两侧到处是田园风光。随着洪濂新大桥通车,两岸的田地也开始被征收。我们村当时被征收了700多亩田地,溪霞村、东林村也被征收了1000多亩的田地。”黄火成说,之后,贻庆、足友、帮登、顺昌等企业迅速落地,促进洪濂镇经济发展。

“小车普及之后,洪濂新大桥更是一幅车水马龙的热闹景象。夜晚从空中往下看,仿若一条通火长龙,盘踞在桥上。”西林村村民小黄回忆道,那是洪濂新大桥最美的一刻。

在没有纵三线及高速路出口的时候,洪濂新大桥是洪濂、洪梅、梅山、罗东、向阳、九都、诗山、金淘、码头等乡镇通往南安市区的重要交通要道,见证了南安市及洪濂镇的繁荣发展。

【重生】

廿六载风雨路 今朝拆除重建

人有生老病死,桥有寿尽之时。这几年来,因省道215线(原省道307线)丰州至洪濂“4车道拓6车道”改建工程中的扬美桥拆除重建封闭施工,导致绕行洪濂新大桥的车辆暴增,加上靠近镇区桥头一侧设置红绿灯,造成很多绕行车辆经常滞留在桥上排队。受桥上车辆重量、反复停刹车、启动起步等多种因素的影响,洪濂新大桥不堪重负,桥梁安全令人担忧。

为此,泉州市公路局南安分局、南安市公安局交通警察大队于2020

年3月23日发布《关于对洪濂新大桥实施限载限速通行的通告》,决定对洪濂新大桥采取24小时限载限速通行。在对洪濂新大桥采取限载限速措施的同时,南安市政府也加快该桥的改造建设事宜。

自南安市洪濂新大桥因总体技术状况等级被评定为(IV)类桥后,为保障道路行人安全,泉州市公路局南安分局对洪濂新大桥采取限载限速措施,并加快该桥的改造建设事宜。根据2019年3月南安市发展和改革委员会的相关批复,将拆除重建洪濂新大桥、改造连接线路面,其中洪濂新大桥长约310米,连接线路面改造工程总长度约200米,采用标准公路二级建设,设计时速60千米/小时,双向六车道,采用沥青砼路面。

洪濂新大桥项目施工负责人吴道锦告诉记者,他们于4日开始施工,在不影响通行的情况下,做好安保、施工等准备工作。“5日凌晨,我们将实施封桥,并破除两侧桥头桥面。5日8时,我们将全面启动拆桥工作。”

吴道锦说,他们已经在横八线路口、西林村路口、雪梅大道等路口,安排人员值守,确保做好车辆的分流及指挥工作。

据洪濂镇工作人员潘培煌介绍,此前,洪濂镇已经投入近30万元,在省道215线通往扬西大桥方向设置红绿灯,并在洪濂新大桥西林村桥头铺设了一条临时便道,配备路灯、监控、安全网等保障设施,为过往行人的安全通行保驾护航。

“5日封桥后,我们还将组织洪濂派出所、执法中队等人员做好交通疏导,确保洪濂新大桥顺利拆除。”潘培煌说。

记者了解到,此次南安市将投入5000多万元,重建洪濂新大桥,预计2023年完工。

南安市领导 为科级干部培训班上专题党课

本报讯(记者 庄晓丽)4日,南安市常委、市纪委书记林添盛为南安市第41期科级干部培训班上专题党课。

党课上,林添盛以“赓续百年红色基因 永葆自我革命精神 为推进全面从严治党纵深发展作出新的更大贡献”为主题,结合相关案例,深入讲述当前全面从严治党面临的风险和挑战,及如何把全面从严治党引向深入。他希望学员们以这次培训为新起点,在理想信念上初心不改,在担当作为上敢为人先,在行使权力上如履薄冰,在正心修身久久为功,共同营造风清气正、心齐劲足的良好政治生态,为推进全面从严治党纵深发展作出新的更大贡献,为谱写全面建设社会主义现代化国家南安篇章作出新的更大贡献。

南安市青少年事务社工服务中心挂牌成立

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 林赞)4日,南安市青少年事务社工服务中心正式挂牌成立。南安市常委、副市长陈倩,共青团泉州市委副书记吴灿辉出席仪式并为中心揭牌。

仪式上,南安市检察院干警和青少年社工分别介绍了“检团协作”和“护航青春 从心飞翔”南安市重点青少年群体社工项目成果。

据了解,为进一步做好青少年违法犯罪预防工作,根据中共南安市机构编制委员会批复,同意在南安市青少年宫加挂南安市青少年事务社工服务中心并核增事业编制,成为由共青团管理的有机构、有编制的青少年事务社工服务中心。据悉,该中心成立后将聚焦青少年和青少年事务社工两类群体,为青少年群体提供法律服务、心理疏导、维权权益、就业咨询、成长引导、困难帮扶、志愿行动、婚恋关怀等方面的服务,提升南安市青少年事务社工队伍的专业化和职业化水平,完善青少年社会工作项目的全过程管理、评估机制,推动南安市青少年社会工作再上新台阶。

泉州“祖国在我心中”中华经典诵读活动 南安专场举行

本报讯(记者 苏明明)4日,2021年泉州市“祖国在我心中”中华经典诵读活动(南安专场)在南安市第三实验小学举办。

当天,一首饱含深情的《读中国》拉开了活动序幕。随后,学生们个个精神饱满,先后带来了热情激昂的《我喜欢的是红色》《不能忘却的长征》《延安,我把你追寻》等8个节目。

本次活动围绕红色经典,节目融合了舞蹈、表演等元素,创意新颖、内容深刻,引导广大青少年在诵读红色经典中做到学有所思、学有所悟、学有所得,以红色革命精神充实精神世界、涵养家国情怀。

眉山召开退休村主干欢送座谈会

本报讯(通讯员 石倩雯 记者 赖香珠)2日,眉山乡召开退休村主干欢送座谈会。座谈会上,退休村支书叶焯森、叶土水、李戊已畅所欲言,情真意切地分享了在基层工作20余载的点滴感悟,盛赞近年来工作的发展成果。同时,他们还积极建言献策,提出了许多有建设性的意见和建议,并表示将一如既往地支持乡党委、政府的各项工作,为眉山乡高质量发展贡献力量和热。

新任村支书也纷纷表达对三位老同志的祝贺与感谢,并邀请三位老同志有空多到村指导,提供更多信息,分享更多工作方法和经验。

当天,眉山乡党委还为3位退休同志颁发光荣退休牌匾。



新闻集装箱

◆近日,英都镇众多爱心单位和个人踊跃捐资捐物献爱心,积极支持英都镇疫情防控防控工作。截至目前,英都镇共收到捐款2.5万元、口罩21万个、防护服1460套、84消毒液1250公斤、酒精消毒液800瓶、酒精消毒凝胶480瓶。

(通讯员 苏立铭 记者 赖香珠)

◆近日,东田镇南坑村举办“学习伟大建党精神 共建文明新南坑”庆祝中国共产党成立100周年暨南坑村第五届文化节,全村男女老少欢聚一堂,共树新风。

(通讯员 吴双龙 记者 庄树鸿)

2021年南安名企高校引才推介活动在闽南科技学院举行 现场提供3000多个岗位 近500人达成初步就业意向

本报讯(记者 庄树鸿 黄奕群 通讯员 黄小艺 高颖 陈范武 文/图)昨日,2021年南安名企高校引才推介(闽南科技学院专场)暨“人社局长进校园”活动举行。

本次招聘会由南安市人力资源和社会保障局、闽南科技学院、中国海峡人才市场泉州工作部联合举办,当天共有近500名毕业生与企业达成初步就业意向。

据了解,此场招聘会是省内高校首场针对2022届毕业生召开的秋季校园招聘,共吸引了泉州、厦门、福州等地近220家规模以上企业参加,其中不乏九牧厨卫、三安半导体、闽发铝业等43家南安本地知名企业,现场提供光电、食品、化工、IT、服装、电子、储干、销售等各类就业岗位3000多个,覆盖闽南科技学院所有专业。

当天,招聘会现场秩序井然,人头攒动,近3000名闽南科技学院应届毕业生入场求职。同学们手持简历,穿梭于各招聘单位之中,就个人能力、工作内容、薪资待遇、发展前景等方面与用人单位进行交流,积极了解企业的文化背景,寻找自己心仪的就业岗位。

“对于这次招聘会我们都提前准备好了简历,针对自己的求职意向,寻找匹配度高的工作岗位,通过现场和



招聘会现场。

用人单位进行交谈,明确自己未来就业应掌握的必要技能。”来自计算机信息学院2018级计算机科学与技术专业学生陈云朝告诉记者,当天,他根据自身的专业特点面试了几家企业,并留下了联系方式。

“闽南科技学院的特色专业,如电子信息工程、光电信息科学与工程等,与我们的岗位需求非常对口。”福建晶安光电有限公司招聘专员苏倩说,

公司目前对具备专业知识的人才需求非常大,这几年每年都会来闽科招聘,最多一次招了30多名学生。

“一个多小时,我们已经收到几十份简历,有100多名想要进一步了解企业保障局副局长杨佩芝说,接下来,市人社局将继续组织企业到江西省及福建省内疫情低风险地区的工科类生源丰富的本科及高职院校,开展2021年南安名企全国高校引才推介活动。

除了优秀的学习成绩,综合素质更加全面的毕业生更容易得到企业的

青睐。“在与学生交流的过程中,我们更加看重学生的上进心、继续学习的态度以及沟通能力等特质。”苏倩说,闽科的毕业生专业素养较高、学习能力也强。

记者了解到,为了给毕业生提供更全方位的服务,招聘会现场设置了参会企业排序列表,方便毕业生根据序号快速找到心仪企业的展位。此外,还设有“2021年南安名企全国高校引才推介活动”政策咨询处,为用人单位提供政策咨询,为前来应聘的毕业生提供岗位推荐、政策解读等贴心服务。南安市人社局党组书记、局长黄志军到场指导,并与用人单位和求职大学生们现场交流。

“今年为了吸引高校本科毕业生在南安就业创业,我们打出了如安居补助、社保补贴等一系列‘组合拳’。毕业生如果对安居补助、社保补贴等内容感兴趣,可以咨询我们。我们将对相关政策进行解析,帮助他们更加充分了解南安人才政策,促进闽南科技学院毕业生留南就业创业。”南安市人力资源和社会保障局副局长杨佩芝说,接下来,市人社局将继续组织企业到江西省及福建省内疫情低风险地区的工科类生源丰富的本科及高职院校,开展2021年南安名企全国高校引才推介活动。